
 

令和６年度 全国学力・学習状況調査結果概要について   

稲城市教育委員会   №１ 

Ⅰ 全国学力・学習状況調査について 

 

１ 調査の目的 

義務教育の機会均等とその水準の維持向上の観点から、全国的な児童生徒の学力や学

習状況を把握・分析し、教育施策の成果と課題を検証し、その改善を図るとともに、学

校における児童生徒への教育指導の充実や学習状況の改善等に役立てる。さらに、その

ような取組を通じて、教育に関する継続的な検証改善サイクルを確立する。 

 

 

２ 調査の対象 

  稲城市の調査対象児童・生徒数 

・小学校調査（第６学年）８４７人 

・中学校調査（第３学年）７０４人 

 

   

３ 調査事項  

児童生徒に対する調査  

（１） 教科に関する調査  

ア  小学校調査は、国語及び算数とし、中学校調査は、国語及び数学とする。  

イ 出題範囲は、調査する学年の前学年までに含まれる指導事項を原則とし、出題内 

容は、それぞれの学年・教科に関し、以下のとおりとする。  

    ① 身に付けておかなければ後の学年等の学習内容に影響を及ぼす内容や、実生活

において不可欠であり常に活用できるようになっていることが望ましい知識・技

能等  

② 知識・技能を実生活の様々な場面に活用する力や、様々な課題解決のための構

想を立て実践し評価・改善する力等 

ウ 調査問題では、上記①と②を一体的に問うこととする。出題形式については、国

語及び算数・数学においては、記述式の問題を一定割合で導入する。 

 

（２） 質問調査  

調査する学年の児童生徒を対象に、学習意欲、学習方法、学習環境、生活の諸側面等

に関する質問調査を、原則全ての児童生徒を対象に、児童生徒の活用する ICT 端末を用

いたオンラインによる回答方式で実施する。 

 

 

４ 実施日 

令和６年４月１８日（木） 
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Ⅱ 教科【国語】に関する調査の結果概要について  
集計結果 （小学校）  ※数値は平均正答率（％）・（  ）は全国平均との差  ※青字は、全国比５％以上 

分類 
学習指導要領の内容 

評価の観点 問題形式 
知識及び技能 思考力、判断力、表現力等 

区分 

(1)言葉の特徴

や使い方に関

する事項 

(2) 情報の扱

い方に関する

事項 

(3) 我が国の

言語文化に関

する事項 

Ａ  

話すこと・聞

くこと 

Ｂ  

書くこと 

Ｃ  

読むこと 

知識・技能 思考・判断・

表現 

選択式 短答式 記述式 

令和６年度 

稲城市 

６８.６ 

（４.２） 

８９.１ 

（２.２） 

７３.０ 

（-１.６） 

６４.４ 

（４.６） 

７０.０ 

（１.６） 

７１.３ 

（０.６） 

７２.７ 

（２.９） 

６８.４ 

（２.４） 

７３.１ 

（３.２） 

６４.５ 

（４.８） 

６１.７ 

（-２.９） 

令和６年度 

東京都 
６７.９ ８８.８ ７５.３ ６３.９ ６９.９ ７１.９ ７２.６ ６８.４ ７３.０ ６３.１ ６３.７ 

令和６年度 

全国 
６４.４ ８６.９ ７４.６ ５９.８ ６８.４ ７０.７ ６９.８ ６６.０ ６９.９ ５９.７ ６４.６ 

令和５年度 

稲城市 

７４.３ 

（３.１） 

６５.０ 

（１.６） 
対象問題なし 

７１.４ 

（-１.２） 

３２.５ 

（５.８） 

７１.９ 

（０.７） 

７１.７ 

（２.８） 

６６.０ 

（０.５） 

７４.７ 

（１.１） 

６９.３ 

（６.６） 

５０.９ 

（-０.２） 

令和５年度 

東京都 
７３.６ ６６.５ 対象問題なし ７３.５ ２８.９ ７３.２ ７１.６ ６７.０ ７５.９ ６６.４ ５１.４ 

令和５年度 

全国 
７１.２ ６３.４ 対象問題なし ７２.６ ２６.７ ７１.２ ６８.９ ６５.５ ７３.６ ６２.７ ５１.１ 

 

集計結果 （中学校）  ※数値は平均正答率（％）・（  ）は全国平均との差  ※青字は、全国比５％以上 

分類 
学習指導要領の内容 

評価の観点 問題形式 
知識及び技能 思考力、判断力、表現力等 

区分 

(1)言葉の特徴

や使い方に関

する事項 

(2) 情報の扱

い方に関する

事項 

(3) 我が国の

言語文化に関

する事項 

Ａ  

話すこと・聞

くこと 

Ｂ  

書くこと 

Ｃ  

読むこと 

知識・技能 思考・判断・

表現 

選択式 短答式 記述式 

令和６年度 

稲城市 

６４.２ 

（５.０） 

６４.８ 

（５.２） 

７１.０ 

（-４.６） 

６４.３ 

（５.５） 

７０.８ 

（５.５） 

５３.９ 

（６.０） 

６５.６ 

（３.６） 

６１.１ 

（５.７） 

６４.７ 

（３.７） 

６７.８ 

（６.０） 

５２.５ 

（７.０） 

令和６年度 

東京都 
６１.６ ６２.９ ７５.７ ６２.９ ６７.９ ５０.８ ６４.４ ５８.６ ６３.５ ６４.６ ４９.６ 

令和６年度 

全国 
５９.２ ５９.６ ７５.６ ５８.８ ６５.３ ４７.９ ６２.０ ５５.４ ６１.０ ６１.８ ４５.５ 

令和５年度 

稲城市 

６７.２ 

（-０.３） 

６６.８ 

（３.４） 

７２.０ 

（-２.７） 

８３.７ 

（１.５） 

６５.９ 

（２.７） 

６６.８ 

（３.１） 

６９.１ 

（-０.３） 

７２.２ 

（２.５） 

７５.５ 

（２.４） 

６３.８ 

（-１.８） 

７０.６ 

（２.６） 

令和５年度 

東京都 
６９.６ ６６.２ ７３.１ ８４.４ ６６.８ ６７.２ ７０.１ ７２.９ ７５.９ ６５.６ ６８.０ 

令和５年度 

全国 
６７.５ ６３.４ ７４.７ ８２.２ ６３.２ ６３.７ ６９.４ ６９.７ ７３.１ ６５.６ ６８.０ 
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Ⅱ 教科【算数・数学】に関する調査の結果概要について  
集計結果 （小学校）  ※数値は平均正答率（％）・（  ）は全国平均との差   ※青字は、全国比５％以上 

分類 学習指導要領の領域 評価の観点 問題形式 

区分 
Ａ  

数と計算 

Ｂ  

図形 

Ｃ  

測定 

Ｃ  

変化と関係 

Ｄ  

データの活用 
知識・技能 

思考・判断・ 

表現 
選択式 短答式 記述式 

令和６年度 

稲城市 

７１.４ 

（５.４） 

６９.８ 

（３.５） 
対象問題なし 

５７.８ 

（６.１） 

６７.２ 

（５.４） 

７６.１ 

（３.３） 

５８.３ 

（６.９） 

７８.３ 

（３.０） 

６７.２ 

（５.２） 

５８.０ 

（７.０） 

令和６年度 

東京都 
７０.６ ７０.８ 対象問題なし ５９.３ ６５.２ ７６.７ ５７.１ ７９.２ ６７.６ ５５.１ 

令和６年度 

全国 
６６.０ ６６.３ 対象問題なし ５１.７ ６１.８ ７２.８ ５１.４ ７５.３ ６２.０ ５１.０ 

令和５年度 

稲城市 

７１.３ 

（４.０） 

５３.３ 

（５.１） 
対象問題なし 

７４.８ 

（３.９） 

６７.６ 

（２.１） 

７１.２ 

（４.０） 

６０.３ 

（３.８） 

６２.６ 

（４.９） 

７８.１ 

（３.４） 

５０.６ 

（３.３） 

令和５年度 

東京都 
７１.０ ５４.８ 対象問題なし ７５.８ ６７.３ ７１.５ ６１.２ ６３.２ ７８.０ ５２.４ 

令和５年度 

全国 
６７.３ ４８.２ 対象問題なし ７０.９ ６５.５ ６７.２ ５６.５ ５７.７ ７４.７ ４７.３ 

 

集計結果 （中学校）  ※数値は平均正答率（％）・（  ）は全国平均との差   ※青字は、全国比５％以上 

分類 学習指導要領の領域 評価の観点 問題形式 

区分 
Ａ  

数と計算 

Ｂ  

図形 
 

Ｃ  

関数 

Ｄ  

データの活用 
知識・技能 

思考・判断・ 

表現 
選択式 短答式 記述式 

令和６年度 

稲城市 

５８.７ 

（７.６） 

４８.４ 

（８.１） 
 

６７.５ 

（６.８） 

６３.６ 

（８.１） 

７０.８ 

（７.７） 

３６.９ 

（７.６） 

６６.３ 

（７.８） 

７４.６ 

（７.６） 

３６.９ 

（７.６） 

令和６年度 

東京都 
５６.２ ４６.５  ６３.５ ５９.１ ６７.３ ３４.２ ６２.４ ７１.３ ３４.２ 

令和６年度 

全国 
５１.１ ４０.３  ６０.７ ５５.５ ６３.１ ２９.３ ５８.５ ６７.０ ２９.３ 

令和５年度 

稲城市 

６８.５ 

（５.５） 

４２.０ 

（８.８） 
 

５６.１ 

（４.９） 

５０.１ 

（１.６） 

５９.４ 

（３.７） 

４９.９ 

（８.３） 

４９.９ 

（４.６） 

６５.７ 

（３.１） 

４９.９ 

（８.３） 

令和５年度 

東京都 
６６.０ ３９.２  ５４.３ ５０.４ ５８.７ ４５.８ ４８.５ ６５.５ ４５.８ 

令和５年度 

全国 
６３.０ ３３.２  ５１.２ ４８.５ ５５.７ ４１.６ ４５.３ ６２.６ ４１.６ 

 

令和６年度 全国学力・学習状況調査結果概要について  稲城市教育委員会   №２‐②            
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令和６年度 全国学力・学習状況調査結果概要について  稲城市教育委員会   №３                         

 

 

Ⅲ－③ 質問紙調査の結果概要について  全国の平均と比較して、◎は良好、▼は課題のあるもの   

【小学校】   稲城市 東京都 全 国 

◎学校の授業時間以外に、普段（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、勉強をしますか（学習塾で勉強している時間や家庭教師の先生に教わっている時間、

インターネットを活用して学ぶ時間も含む）  ※２時間以上の割合                          
２８.９( ５．４) ３８．５ ２３．５ 

◎５年生までに受けた授業で、PC・タブレットなどの ICT機器を、どの程度使用しましたか  ※週３回以上の割合                         ７５.９(１６.４) ６４．３ ５９．５ 

▼地域や社会をよくするために何かしてみたいと思いますか  ※「当てはまる」・「どちらかといえば当てはまる」の割合 ８０.１(-３.４) ８０．５ ８３．５ 

【中学校】 稲城市 東京都 全 国 

◎学校の授業時間以外に、普段（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、勉強をしますか（学習塾で勉強している時間や家庭教師の先生に教わっている時間、

インターネットを活用して学ぶ時間も含む）  ※２時間以上の割合 
４８.１(１６.４) ４０.１ ３１.７ 

◎１、２年生のときに受けた授業で、PC・タブレットなどの ICT機器を、どの程度使用しましたか  ※週３回以上の割合 ７８.９(１４.５) ６８.１ ６４.４ 

▼地域や社会をよくするために何かしてみたいと思いますか  ※「当てはまる」・「どちらかといえば当てはまる」の割合     ７１.０( -５.１) ７２.８ ７６.１ 

 

＜共通の課題＞ 

○小学校・中学校の国語及び小学校算数において、無解答率が高い問題がある。特に小学校におい

ては、記述式に無解答率が高い傾向がある。 

○小学校算数及び中学校数学において、図形の問題に課題がある。 

（ ）内は全国平均との差 

Ⅲ－① 教科に関する調査（出題の趣旨）から読み取れる本市の課題について 
 ＜小学校 国語＞ 

○学習指導要領の内容 Ｂ 書くこと・問題形式 記述式 
 問題番号：２二 
・目的や意図に応じて、事実と感想、意見とを区別して書くなど、自分の考えが伝わるよ 
うに書き表し方を工夫することができるかどうかをみる 

⇒稲城市の無解答率は５.３％であり、全国の無解答率４.９％を上回っている。 
   ⇒事実と感想、意見とを明確に区別せずに、事実を自分の考えのように書いて、条件を満た

していない。 
○学習指導要領の内容 Ｃ 読むこと・問題形式 記述式 

 問題番号：３三 
 ・人物像や物語の全体像を具体的に想像したり、表現の効果を考えたりすることができるか 

どうかをみる 
 ⇒稲城市の無解答率は１７.１％であり、全国の無解答率１２.６％及び東京都の無解答率 

１５.７％を上回っている。 
   ⇒物語を読んで、心に残ったところとその理由をまとめて書くことについて、どちらか一方の

条件を満たしていない。 
＜中学校 国語＞ 

  ○学習指導要領の内容 知識及び技能 (3) 我が国の言語文化に関する事項 
問題番号：４三 
・行書の特徴を理解しているかどうかをみる 

⇒稲城市の無解答率は２.７％であり、全国の無解答率２.３％及び東京都の無解答率２.２％
を上回っている。 

⇒行書の特徴を踏まえた書き方について説明したものとして適切なものを選択できていない。 

Ⅲ－② 教科に関する調査（出題の趣旨）から読み取れる本市の課題について 
 ＜小学校 算数＞ 
  ○学習指導要領の領域 Ｂ図形・評価の観点 知識・技能・問題形式 選択式  
   問題番号：３(１)・３(２) 
   ・直方体の見取図について理解し、かくことができるかどうかをみる 
   ⇒稲城市の無解答率は０.８％であり、全国の無解答率０.６％を上回っている。 
   ⇒作成途中の直方体の見取図について、辺として正しいものを選ぶことができない。 

・直径の長さ、円周の長さ、円周率の関係について理解しているかどうかをみる 
⇒稲城市の無解答率は１.１％であり、全国の無解答率０.８％を上回っている。 
⇒円柱の展開図について、側面の長方形の横の長さが適切なものを選ぶ問題で、直径の２倍の

長さを表す解答が特に多い。 
＜中学校 数学＞   
○学習指導要領の領域 Ｂ図形・評価の観点 思考・判断・表現・問題形式 記述式  
問題番号：９(１) 
・筋道を立てて考え、証明することができるかどうかをみる 
⇒稲城市の無解答率は２１.４％（全国の無解答率は３３.６％） 
⇒条件の２つの三角形が合同であることを証明する問題に対して、その根拠となる線分の長
さが等しいことやそれぞれの角の大きさが等しいことを証明するための根拠が抜けていた
り根拠の表現が十分でなかったりする。 
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令和６年度 全国学力・学習状況調査結果概要について  稲城市教育委員会   №４                                 

質問番号（１）朝食を毎日食べていますか 

 
選択肢 

正答率（％） 

国語 算数 平均正答率 差 

１ している ７１．６ ６９．８ 
６８．５ ―   

２ どちらかといえば、している ６７．０ ６５．５ 

３ あまりしていない ５７．８ ５６．６ 
５３．５ －５．０ 

４ 全くしていない ５４．１ ４５．５ 

 

質問番号（２）毎日同じくらいの時間に寝ていますか 

 
選択肢 

正答率（％） 

国語 算数 平均正答率 差 

１ している ７４．１ ７１．２ 
７０．５ ―   

２ どちらかといえば、している ６９．１ ６７．６ 

３ あまりしていない ６６．６ ６８．２ 
５８．４ －１２．１ 

４ 全くしていない ５１．６ ４７．２ 

 

質問番号（３）毎日同じくらいの時間に起きていますか 

 
選択肢 

正答率（％） 

国語 算数 平均正答率 差 

１ している ７２．５ ７１．１ 
７０．０ ―  

２ どちらかといえば、している ６９．２ ６７．２ 

３ あまりしていない ６４．３ ５９．３ 
５４．８ －１５．２ 

４ 全くしていない ４７．３ ４８．４ 

 

質問番号（６）普段（月曜日から金曜日）１日当たりどれくらいの時間、携帯電話やスマー

トフォンでＳＮＳや動画を視聴しますか（携帯電話やスマートフォンを使っ

て学習する時間やゲームをする時間は除く） 

 
選択肢 

正答率（％） 

国語 算数 平均正答率 差 

１ ４時間以上 ５７．３ ５６．８ ５７．１ －１８．２ 

２ ３時間以上、４時間より少ない ６５．１ ５７．５ ６１．３ －１４．０ 

３ ２時間以上、３時間より少ない ６５．６ ６５．０ ６５．３ －１０．０ 

４ １時間以上、２時間より少ない ７０．４ ６８．６ ７０．０ －５．３ 

５ ３０分以上、１時間より少ない ７４．４ ６９．７ ７２．１ －３．２ 

６ ３０分より少ない ７４．９ ７５．７ ７５．３ ― 

７ 携帯電話やスマートフォンを持っ

ていない 
７２．５ ７１．５ ７２．０ －３．３ 

 

 

Ⅳ 回答結果集計及びクロス集計結果より【小学校】①     ★６９項目より正答率の差が大きい質問を抜粋 

 

 

質問番号（７）携帯電話・スマートフォンやコンピュータの使い方について、家の人と 

約束したことを守っていますか 

 
選択肢 

正答率（％） 

国語 算数 平均正答率 差 

１ きちんと守っている ６９．８ ６８．３ 
６９．５ －２．５ 

２ だいたい守っている ７１．２ ６８．６ 

３ あまり守っていない ５９．４ ５９．１ 
５６．４ －１５．６ 

４ 守っていない ５４．８ ５２．１ 

５ 携帯電話・スマートフォンやコンピュ

ータは持っているが約束はない 
７２．１ ７１．０ ７１．６ －０．４ 

６ 携帯電話・スマートフォンやコン

ピュータは持っていない 
７２．６ ７１．５ ７２．０ － 

 

質問番号（２０）分からないことや詳しく知りたいことがあったときに、自分で学び方を 

考え、工夫することはできていますか 

 
選択肢 

正答率（％） 

国語 算数 平均正答率 差 

１ できている ７７．２ ７４．８ 
７２．２ ― 

２ どちらかといえば、できている ６９．５ ６７．４ 

３ どちらかといえば、できていない ６２．９ ６２．２ 
５３．６ －１８．６ 

４ できていない ５８．４ ６２．３ 

 

質問番号（２１）学校の授業時間以外に、普段（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらい

の時間、勉強しますか（学習塾で勉強している時間や家庭教師の先生に教

わっている時間、インターネットを活用して学ぶ時間も含む） 

 
選択肢 

正答率（％） 

国語 算数 平均正答率 差 

１ ３時間以上 ８０．５ ８１．２ ８０．９ ― 

２ ２時間以上、３時間より少ない ７４．９ ７３．９ ７４．４  －６．５ 

３ １時間以上、２時間より少ない ６９．７ ６８．２ ６９．０ －１１．９ 

４ ３０分以上、１時間より少ない ６６．４ ６３．９ ６５．２ －１５．７ 

５ ３０分より少ない ６５．９ ６１．５ ６３．７ －１７．２ 

６ 全くしない ５８．３ ５４．６ ５６．５ －２４．４ 

 

 

 

5



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和６年度 全国学力・学習状況調査結果概要について  稲城市教育委員会   №５                             

質問番号（２２）土曜日や日曜日など学校が休みの日に、１日当たりどれくらいの時間、勉

強しますか（学習塾で勉強している時間や家庭教師の先生に教わっている時間、イ

ンターネットを活用して学ぶ時間も含む） 

 
選択肢 

正答率（％） 

国語 算数 平均正答率 差 

１ ４時間以上 ８３．３ ８５．５ ８４．４ － 

２ ３時間以上、４時間より少ない ８０．３ ８１．０ ８０．７  －３．７ 

３ ２時間以上、３時間より少ない ７４．６ ７１．３ ７３．０ －１１．４ 

４ １時間以上、２時間より少ない ６９．９ ６７．７ ６８．８ －１５．６ 

５ １時間より少ない ６６．４ ６４．１ ６５．３ －１９．１ 

６ 全くしない ６５．２ ６２．７ ６４．０ －２０．４ 
 

質問番号（２３）あなたの家には、およそどれくらいの本がありますか（雑誌、新聞、教科

書は除く） 

 
選択肢 

正答率（％） 

国語 算数 平均正答率 差 

１ ０～１０冊 ５７．０ ５５．６ ５６．３ －２２．８ 

２ １１～２５冊 ６３．５ ６２．２ ６２．９ －１６．２ 

３ ２６～１００冊 ７０．１ ６９．０ ７０．０ －９．１ 

４ １０１～２００冊 ７３．５ ６９．７ ７１．６ －７．５ 

５ ２０１～５００冊 ７９．２ ７８．４ ７８．８ －０．３ 

６ ５０１冊以上 ８０．１ ７８．１ ７９．１ － 
 

質問番号（２６）放課後や週末に何をして過ごすことが多いですか（複数選択） 

 
選択肢 

正答率（％） 

国語 算数 平均正答率 差 

１ 家で勉強や読書をしている ７５．７ ７３．８ ７４．８  －１．２ 

２ 
放課後子供教室や放課後児童クラブ（学童保

育）に参加している 
６４．８ ６０．９ ６２．９ －１３．１ 

３ 地域の活動に参加している（地域学校協働本部

や地域住民などによる学習・体験プログラムを含む） ６９．６ ６７．９ ６８．８  －７．２ 

４ 
学習塾など学校や家以外の場所で勉強してい

る 
７６．１ ７５．９ ７６．０ － 

５ 
習い事（スポーツに関する習い事を除く）をして

いる 
７３．２ ７１。１ ７２．２  －３．８ 

６ 
スポーツ（スポーツに関する習い事を含む）をし

ている 
７１．６ ７０．５ ７１．１  －４．９ 

７ 
家でテレビや動画を見たり、ゲームをした

り、SNSを利用したりしている 
７０．５ ６８．６ ６９．６  －６．４ 

８ 家族と過ごしている ７１．７ ６９．２ ７０．５  －５．５ 

９ 友達と遊んでいる ６９．４ ６７．１ ６８．３  －７．７ 

10 １～９に当てはまるものがない ５１．８ ５７．０ ５４．４ －２１．６ 

 

Ⅳ 回答結果集計及びクロス集計結果より【小学校】②     ★６９項目より正答率の差が大きい質問を抜粋 

 

質問番号（２８―２）５年生までの学習の中で PC・タブレットなどの ICT機器を活用するこ

とについて、次のことはあなたにどれくらい当てはまりますか。 

（２）分からないことがあった時に、すぐ調べることができる 

 
選択肢 

正答率（％） 

国語 算数 平均正答率 差 

１ とてもそう思う ７３．６  ７１．１  
６５．６ ― 

２ そう思う ６６．２ ６５．３ 

３ あまりそう思わない ６１．４ ６２．１ 
５３．６ －１２．０ 

４ そう思わない ４２．９  ４７．９ 

 

質問番号（３０）５年生までに受けた授業では、課題の解決に向けて、自分で考え、自分か

ら取り組んでいましたか 

 
選択肢 

正答率（％） 

国語 算数 平均正答率 差 

１ 当てはまる ７９．８ ７７．５ 
７３．１ ― 

２ どちらかといえば、当てはまる ６８．６ ６６．５ 

３ どちらかといえば、当てはまらない ６０．４ ６１．１ 
５７．１ －１６．０ 

４ 当てはまらない ５４．５ ５３．１ 

 

質問番号（３３）学級の友達との間で話し合う活動を通じて、自分の考えを深めたり、新た

な考え方に気付いたりすることができていますか 

 
選択肢 

正答率（％） 

国語 算数 平均正答率 差 

１ 当てはまる ７５．７  ７２．７  
７０．９ ― 

２ どちらかといえば、当てはまる ６８．２  ６７．１  

３ どちらかといえば、当てはまらない ６０．６  ５８．４  
５７．４ －１３．５ 

４ 当てはまらない ５１．７  ５８．９  

 

質問番号（５３）算数の授業で学習したことは、将来、社会に出たときに役に立つと思いま

すか 

 
選択肢 

正答率（％） 

国語 算数 平均正答率 差 

１ 当てはまる ７２．０  ７０．４  
６７．７ －２．１ 

２ どちらかといえば、当てはまる ６５．２  ６３．２  

３ どちらかといえば、当てはまらない ７３．８  ６８．１  
６９．８ ― 

４ 当てはまらない ６７．１  ７０．１  

 ※肯定的な回答の方が平均正答率が低い 
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令和６年度 全国学力・学習状況調査結果概要について  稲城市教育委員会   №６                                 

質問番号（１）朝食を毎日食べていますか 

 
選択肢 

正答率（％） 

国語 算数 平均正答率 差 

１ している ６４．２  ６２．２  
６１．４ ―   

２ どちらかといえば、している ６２．１  ５７．０  

３ あまりしていない ５８．２  ５４．１  
５３．０ －８．４ 

４ 全くしていない ５５．８  ４３．８  

 

質問番号（２）毎日同じくらいの時間に寝ていますか 

 
選択肢 

正答率（％） 

国語 算数 平均正答率 差 

１ している ６２．６  ６０．５  
６２．９ ―   

２ どちらかといえば、している ６５．０  ６３．３  

３ あまりしていない ６１．５  ５５．３  
５７．７ －５．２ 

４ 全くしていない ５９．６  ５４．５  

 

質問番号（３）毎日同じくらいの時間に起きていますか 

 
選択肢 

正答率（％） 

国語 算数 平均正答率 差 

１ している ６４．０  ６２．３  
６２．０ ―  

２ どちらかといえば、している ６２．８  ５８．７  

３ あまりしていない ６３．９  ６１．７  
６１．９ －０．１ 

４ 全くしていない ６３．７  ５８．３  

 ※中学校においては大きな差はないが小学校との比較のため 

 

質問番号（６）普段（月曜日から金曜日）１日当たりどれくらいの時間、携帯電話やスマー

トフォンでＳＮＳや動画を視聴しますか（携帯電話やスマートフォンを使って学習する時

間やゲームをする時間は除く） 

 
選択肢 

正答率（％） 

国語 算数 平均正答率 差 

１ ４時間以上 ６１．５  ５５．１  ５８．３  －１５．０ 

２ ３時間以上、４時間より少ない ５９．１  ５６．７  ５７．９  －１５．４  

３ ２時間以上、３時間より少ない ６２．４  ５９．１  ６０．８  －１２．５  

４ １時間以上、２時間より少ない ６５．９  ６２．９  ６４．４  －８．９  

５ ３０分以上、１時間より少ない ６７．３  ６８．９  ６８．１  －５．２  

６ ３０分より少ない ６３．７  ６７．８  ６５．８  －７．５  

７ 携帯電話やスマートフォンを持っ

ていない 
７２．５ ７１．５ ７３．３  － 

 

Ⅳ 回答結果集計及びクロス集計結果より【中学校】①     ★７１項目より正答率の差が大きい質問を抜粋 

 

 

質問番号（７）携帯電話・スマートフォンやコンピュータの使い方について、家の人と 

約束したことを守っていますか 

 
選択肢 

正答率（％） 

国語 算数 平均正答率 差 

１ きちんと守っている ６３．１  ５９．９  
６２．６  ‐１０．７  

２ だいたい守っている ６４．７  ６２．６  

３ あまり守っていない ６２．５  ５８．９  
５８．８  ‐１４．５  

４ 守っていない ５３．９  ５９．７  

５ 携帯電話・スマートフォンやコンピュ

ータは持っているが約束はない 
６０．３  ５６．３  ５８．３  ‐１５．０  

６ 携帯電話・スマートフォンやコン

ピュータは持っていない 
７６．０  ７０．６  ７３．３  ― 

 

質問番号（２０）分からないことや詳しく知りたいことがあったときに、自分で学び方を 

考え、工夫することはできていますか 

 
選択肢 

正答率（％） 

国語 算数 平均正答率 差 

１ できている ６６．９  ６７．４  
６５．０  ― 

２ どちらかといえば、できている ６４．１  ６１．７  

３ どちらかといえば、できていない ５７．７  ４９．７  
５２．１  ‐１２．９ 

４ できていない ５４．７  ４６．１  

 

質問番号（２１）学校の授業時間以外に、普段（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらい

の時間、勉強しますか（学習塾で勉強している時間や家庭教師の先生に教

わっている時間、インターネットを活用して学ぶ時間も含む） 

 
選択肢 

正答率（％） 

国語 算数 平均正答率 差 

１ ３時間以上 ６８．４  ６５．３  ６６．９  ― 

２ ２時間以上、３時間より少ない ６５．７  ６３．９  ６４．８  －２．１  

３ １時間以上、２時間より少ない ６１．９  ６０．７  ６１．３  －５．６  

４ ３０分以上、１時間より少ない ５７．５  ５２．４  ５５．０  －１１．９  

５ ３０分より少ない ５７．０  ４８．７  ５２．９  －１４．０  

６ 全くしない ６０．５  ５４．７  ５７．６  －９．２  
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令和６年度 全国学力・学習状況調査結果概要について  稲城市教育委員会   №７                             

質問番号（２２）土曜日や日曜日など学校が休みの日に、１日当たりどれくらいの時間、勉

強しますか（学習塾で勉強している時間や家庭教師の先生に教わっている時間、イ

ンターネットを活用して学ぶ時間も含む） 

 
選択肢 

正答率（％） 

国語 算数 平均正答率 差 

１ ４時間以上 ６９．７  ７０．３  ７０．０  － 

２ ３時間以上、４時間より少ない ６７．０  ６８．９  ６８．０  －２．０  

３ ２時間以上、３時間より少ない ６７．１  ６４．７  ６５．９  －４．１  

４ １時間以上、２時間より少ない ６２．９  ５７．９  ６０．４  －９．６  

５ １時間より少ない ５５．１  ５０．７  ５２．９  －１７．１  

６ 全くしない ５９．９  ５２．６  ５６．３  －１３．７  
 

質問番号（２３）あなたの家には、およそどれくらいの本がありますか（雑誌、新聞、教科

書は除く） 

 
選択肢 

正答率（％） 

国語 算数 平均正答率 差 

１ ０～１０冊 ５６．２  ５３．８  ５５．０  －１３．９  

２ １１～２５冊 ５８．７  ５５．２  ５７．０  －１１．９  

３ ２６～１００冊 ６３．９  ５８．９  ６１．４  －７．５  

４ １０１～２００冊 ６７．６  ６９．１  ６８．４  －０．５  

５ ２０１～５００冊 ６９．８  ６７．９  ６８．９  ― 

６ ５０１冊以上 ６９．５  ６６．９  ６８．２  －０．７  
 

質問番号（２６）放課後や週末に何をして過ごすことが多いですか（複数選択） 

 
選択肢 

正答率（％） 

国語 算数 平均正答率 差 

１ 学校の部活動に参加している ６４．３  ６１．７  ６３．０  －５．１  

２ 家で勉強や読書をしている ６８．８  ６７．４  ６８．１  ― 

３ 地域の活動に参加している（地域学校協働本部

や地域住民などによる学習・体験プログラムを含む） ６４．８  ５５．９  ６０．４  －７．７  

４ 
学習塾など学校や家以外の場所で勉強してい

る 
６５．９  ６３．８  ６４．９  －３．２  

５ 
習い事（スポーツに関する習い事を除く）をして

いる 
６４．５  ６０．６  ６２．６  －５．５  

６ 
スポーツ（スポーツに関する習い事を含む）をし

ている 
６１．４  ６１．９  ６１．７  －６．４  

７ 
家でテレビや動画を見たり、ゲームをした

り、SNSを利用したりしている 
６４．３  ６１．５  ６２．９  －５．２  

８ 家族と過ごしている ６３．５  ６０．６  ６２．１  －６．０  

９ 友達と遊んでいる ６２．２  ５９．３  ６０．８  －７．３  

10 １～９に当てはまるものがない ５５．０  ４０．１  ４７．６  －２０．５  

 

Ⅳ 回答結果集計及びクロス集計結果より【中学校】②     ★７１項目より正答率の差が大きい質問を抜粋 

 

質問番号（２８―２）１、２年生のときの学習の中で PC・タブレットなどの ICT機器を活用

することについて、次のことはあなたにどれくらい当てはまります

か。（２）分からないことがあった時に、すぐ調べることができる 

 
選択肢 

正答率（％） 

国語 算数 平均正答率 差 

１ とてもそう思う ６４．０  ６１．６  
６１．６  ― 

２ そう思う ６２．６  ５８．３  

３ あまりそう思わない ６５．１  ６３．７  
６０．９  －０．７ 

４ そう思わない ５７．３  ５７．５  

※中学校においては大きな差はないが小学校との比較のため 

 

質問番号（３０）１、２年生のときに受けた授業では、課題の解決に向けて、自分で考え、

自分から取り組んでいましたか 

 
選択肢 

正答率（％） 

国語 算数 平均正答率 差 

１ 当てはまる ６９．０  ６９．７  
６５．７  ― 

２ どちらかといえば、当てはまる ６３．５  ６０．６  

３ どちらかといえば、当てはまらない ５５．９  ４９．９  
５３．１  －１２．６ 

４ 当てはまらない ６０．０  ４６．７  

 

質問番号（３３）学級の生徒との間で話し合う活動を通じて、自分の考えを深めたり、新た

な考え方に気付いたりすることができていますか 

 
選択肢 

正答率（％） 

国語 算数 平均正答率 差 

１ 当てはまる ６５．０  ６３．２  
６３．２  ― 

２ どちらかといえば、当てはまる ６３．７  ６１．０  

３ どちらかといえば、当てはまらない ５８．４  ５２．５  
５４．８  －８．４ 

４ 当てはまらない ５６．９  ５１．３  

 

質問番号（４１）道徳の授業では、自分の考えを深めたり、学級やグループで話し合ったり

する活動に取り組んでいますか 

 
選択肢 

正答率（％） 

国語 算数 平均正答率 差 

１ 当てはまる ６３．８  ６０．７  
６２．１ －５．３ 

２ どちらかといえば、当てはまる ６３．０  ６０．７  

３ どちらかといえば、当てはまらない ６４．４  ５８．７  
６７．４ ― 

４ 当てはまらない ７０．７  ７５．６  

 ※肯定的な回答の方が平均正答率が低い 
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令和６年度 全国学力・学習状況調査結果概要について  稲城市教育委員会   №８                                 

【小学校】 
質問番号（９）自分には、よいところがあると思いますか 

 
選択肢 児童数の割合（％） 

１ 当てはまる ４８．６  

２ どちらかといえば、当てはまる ３６．７  

３ どちらかといえば、当てはまらない ９．４  

４ 当てはまらない ５．３  

 

質問番号（１３）いじめは、どんな理由があってもいけないことだと思いますか 

 
選択肢 児童数の割合（％） 

１ 当てはまる ７６．０  

２ どちらかといえば、当てはまる １９．４  

３ どちらかといえば、当てはまらない ３．９  

４ 当てはまらない ０．７  

 

質問番号（１４）困りごとや不安がある時に、先生や学校にいる大人にいつでも相談でき 

ますか 

 
選択肢 児童数の割合（％） 

１ 当てはまる ２９．６  

２ どちらかといえば、当てはまる ３５．０  

３ どちらかといえば、当てはまらない ２３．９  

４ 当てはまらない １１．５  

 

質問番号（１６）学校に行くのは楽しいと思いますか 

 
選択肢 児童数の割合（％） 

１ 当てはまる ５１．０  

２ どちらかといえば、当てはまる ３４．４  

３ どちらかといえば、当てはまらない  ９．９  

４ 当てはまらない ４．７  

 

Ⅳ 回答結果集計及びクロス集計結果より【小・中学校】     
 

【中学校】 
質問番号（９）自分には、よいところがあると思いますか 

 
選択肢 生徒数の割合（％） 

１ 当てはまる ３９．４  

２ どちらかといえば、当てはまる ４２．４  

３ どちらかといえば、当てはまらない １２．５  

４ 当てはまらない ５．５  

 

質問番号（１３）いじめは、どんな理由があってもいけないことだと思いますか 

 
選択肢 生徒数の割合（％） 

１ 当てはまる ７２．６  

２ どちらかといえば、当てはまる ２１．１  

３ どちらかといえば、当てはまらない ４．１  

４ 当てはまらない １．３  

 

質問番号（１４）困りごとや不安がある時に、先生や学校にいる大人にいつでも相談でき 

ますか 

 
選択肢 生徒数の割合（％） 

１ 当てはまる ２８．６  

２ どちらかといえば、当てはまる ３９．９  

３ どちらかといえば、当てはまらない １９．４  

４ 当てはまらない １１．４  

 

質問番号（１６）学校に行くのは楽しいと思いますか 

 
選択肢 生徒数の割合（％） 

１ 当てはまる ３７．３  

２ どちらかといえば、当てはまる ４５．２  

３ どちらかといえば、当てはまらない １１．２  

４ 当てはまらない ５．０  
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